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ПРИЛОЖЕНИЕ А
ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ

ПО ДИСЦИПЛИНЕ «Корпоративные финансы»

1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе
освоения образовательной программы

Код контролируемой компетенции Способ 
оценивания Оценочное средство

ОПК-5: владением навыками составления 
финансовой отчетности с учетом 
последствий влияния различных методов 
и способов финансового учета на 
финансовые результаты деятельности 
организации на основе использования 
современных методов обработки деловой 
информации и корпоративных 
информационных систем

Зачет
Комплект 

контролирующих 
материалов для 

зачета

ПК-4: умением применять основные 
методы финансового менеджмента для 
оценки активов, управления оборотным 
капиталом, принятия инвестиционных 
решений, решений по финансированию, 
формированию дивидендной политики и 
структуры капитала, в том числе, при 
принятии решений, связанных с 
операциями на мировых рынках в 
условиях глобализации

Зачет
Комплект 

контролирующих 
материалов для 

зачета

2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных
этапах их формирования, описание шкал оценивания

Показатели оценивания компетенций представлены в разделе «Требования к
результатам освоения дисциплины» рабочей программы дисциплины «Корпоративные
финансы» с декомпозицией: знать, уметь, владеть.

При оценивании сформированности компетенций по дисциплине «Корпоративные
финансы» используется 100-балльная шкала.

Критерий Оценка по 100-
балльной шкале

Оценка по 
традиционной шкале

Студент проявил знание программного
материала, демонстрирует 
сформированные (иногда не 
полностью) умения и навыки, 
указанные в программе компетенции, 
умеет (в основном) 
систематизировать материал и делать
выводы

25-100 Зачтено

Студент не усвоил основное 
содержание материала, не умеет 
систематизировать информацию, 

0-24 Не зачтено
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делать выводы, четко и грамотно 
отвечать на заданные вопросы, 
демонстрирует низкий уровень 
овладения необходимыми  
компетенциями

3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки
знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности.

№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

1 В терминах агентской теории принципалами
являются:
а) менеджеры;
b) представители совета директоров;
c) акционеры;
d) правительство.

ОПК-5, ПК-4

2 По принадлежности основные средства
подразделяют на:
a)	средства производственного и
непроизводственного назначения
b)	собственные и привлеченные
c)	действующие и бездействующие
d)	движимые и недвижимые
e)	амортизируемые и неамортизируемые

ПК-4

3 Какой вид управленческих решений ориентирован
на движения финансовых ресурсов как разности
поступлений от продажи активов и оттоков по их
покупке
a)	операционный
b)	финансовый
c)	инвестиционный

ОПК-5

4 Какая стоимость активов определяется как
разность между первоначальной
(восстановительной) стоимостью и величиной
начисленного износа
a)	остаточная стоимость
b)	первоначальная стоимость
c)	восстановительная стоимость
d)	полная стоимость
e)	ликвидационная стоимость
f)	рыночная стоимость

ПК-4

5 Оборотные активы представляет собой …:
a)	совокупность имущественных ценностей,
обслуживающих текущую операционную деятельность
и полностью потребляемых в течение одного
операционного цикла
b)	собственные средства предприятий, изъятые из
оборота хозяйственных средств на длительный
период и возвращающиеся в их состав при

ОПК-5, ПК-4
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№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

начислении амортизации
c)	средства, вложенные в формирование активов
предприятия, необходимых для осуществления его
уставной экономической деятельности, нацеленной
на получение прибыли

6 Что не является составляющей собственного
капитала предприятия?
a)	уставной капитал
b)	резервный капитал
c)	нераспределенная прибыль
d)	дивиденды
e)	целевой капитал
f)	добавочный капитал

ПК-4

7 Что не относиться к оборотным активам компании:
a)	запасы
b)	дебиторская задолженность
c)	денежные активы
d)	краткосрочне финансовые займы

ПК-4

8 Какой вид кредита предполагает наличие
договоренности между предприятием-заемщиком и
коммерческим банком о предоставлении
единовременных кредитов или кредитных линий в
оперативном порядке по мере возникновения такой
необходимости у предприятия
a)	единовременный
b)	возобновляемая кредитная линия
c)	рамочная кредитная линия
d)	овердрафтный кредит

ОПК-5, ПК-4

9 Какой показатель отражает эффективность
использования компанией всего вложенного в
производство капитала
a)	Рентабельность совокупного капитала
b)	Рентабельность собственного капитала
c)	 Рентабельность акционерного капитала
d)	Рентабельность заемного капитала
e)	Рентабельность инвестиций

ПК-4

10 Отрицательный свободный денежный поток
свидетельствует о …
a)	Плохом качестве управления бизнесом
b)	Низкой ликвидности баланса
c)	Невозможности собственными силами
расплатиться по обязательствам и удовлетворить
потребности во внешнем финансировании
d)	Несбалансированности роста (превышении
инвестиций над ростом выручки)

ПК-4

11 Маржинальная прибыль определяется по формуле … ПК-4
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№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

a)	Балансовая прибыль – Налог на прибыль
b)	«Выручка – нетто» - Переменные издержки по
операционной деятельности
c)	«Выручка – нетто» - Общие издержки
производства
d)	Валовая прибыль – Транзакционные издержки

12 Какое неравенство позволяет сделать заключение,
что баланс предприятия неликвиден
a)	А1 > П1, А2 > П2 и А3 > П3
b)	А1 < П1, А2 < П2 и А3 < П3
c)	A4>П4
d)	А1 < П1, А2 < П2, А3 < П3 и A4<=П4

ОПК-5, ПК-4

13 Проекции финансового здоровья с позиции
собственника отличаются от проекций в рамках
«контура кредитора»
a)	Изменением трактовок ликвидности, ткущей
эффективности и возможности роста
b)	Изменением трактовок ликвидности, деловой
активности и возможности привлечения заемного
капитала
c)	Добавлением значений биржевой цены акции и
рыночной капитализации
d)	Включением в анализ отчета о движении
капитала

ОПК-5, ПК-4

14 Какой аналитический показатель прибыли
представляется для лучшей демонстрации
инвесторам особенностей бизнеса и его
перспектив
a)	Маржинальная прибыль
b)	Прибыль «Про форма»
c)	EBIT
d)	 EBITDA
e)	OIBDA
f)	NOPAT

ОПК-5, ПК-4

15 Какие права предоставляет своему владельцу
акция?
a)	право на получение части прибыли
акционерного общества в виде дивидендов
b)	право на участие в управлении акционерным
обществом путём голосования на общем собрании
акционеров
c)	право на часть имущества акционерного
общества
d)	все относится

ПК-4

16 Величина денежных средств, рассчитанная за
определенный период времени и показывающая

ПК-4
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№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

величину изъятия инвесторами выгод от компании
с учетом оценки и погашения не только текущих,
но и капитальных обязательств, связанных с
необходимостью продолжения бизнеса - это …
a)	сумма начисленных дивидендов
b)	справедливая величина собственного капитала
c)	свободный денежный поток
d)	инвестиции в собственную производственную
базу

17 Перечислите формы финансовой отчетности
предприятия, составленые с учетом последствий
влияния различных методов и способов
финансового учета на финансовые результаты
деятельности организации на основе
использования современных методов обработки
деловой информации и корпоративных
информационных систем

ОПК-5

18 Какие виды учета осуществляются на предприятии?
Перечислите формы отчетности по каждому виду
учета

ОПК-5

19 Перечислите основные методы финансового
менеджмента для оценки активов, управления
оборотным капиталом, принятия инвестиционных
решений, решений по финансированию,
формированию дивидендной политики и структуры
капитала, в том числе, при принятии решений,
связанных с операциями на мировых рынках в
условиях глобализации

ПК-4

20 Общий капитал компании – 12 000,00 тысяч
рублей. Финансовая структура капитала: 50% -
собственный капитал, 50% - кредит, полученный
под 20% годовых. Цена собственного капитала –
22%. Инвестиционный проект планируется
осуществить за счет нераспределенной прибыли: 2
000,00 тысяч рублей в первый год и 2 000,00
тысяч рублей через год. Найдите
средневзвешенную цену капитала за три периода.

ОПК-5, ПК-4

4. Файл и/или БТЗ с полным комплектом оценочных материалов прилагается.


